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1. A JELENTÉS CÉLJA ÉS ALKALMAZÁSI KÖRE 

Az (EU) 2017/827 rendelettel
1
 módosított 258/2014/EU európai parlamenti és tanácsi 

rendelet
2
 értelmében az Európai Unió három olyan szervezetet társfinanszíroz, amely a 

pénzügyi beszámolás és az audit területén végez tevékenységet: a Nemzetközi Pénzügyi 

Beszámolási Standardok Alapítványát (International Financial Reporting Standards 

Foundation – IFRS Alapítvány), az Európai Pénzügyi Beszámolási Tanácsadó Csoportot 

(European Financial Reporting Advisory Group – EFRAG) és a Közérdekű Felügyeleti 

Tanácsot (Public Interest Oversight Board – PIOB). A társfinanszírozási program működési 

támogatások formájában valósul meg. 

Ennek a rendelet 9. cikkének (3) bekezdésében előírt jelentésnek a célja, hogy beszámoljon a 

három testület 2019. évi tevékenységével kapcsolatos legfrissebb fejleményekről
3
. Emellett 

azonban ismertet olyan 2020-ban bekövetkezett eseményeket (pl. a fenntartható növekedés 

finanszírozásáról szóló 2018. évi európai cselekvési terv kapcsán vagy a Covid19-

világjárvánnyal összefüggésben felmerült új kihívásokat) is, amelyek bemutatása a jelentés 

célja szempontjából hasznosnak tekinthető.  

A Stolojan-jelentés
4
 nyomon követéseként és a 258/2014/EU rendeletet módosító rendelet (9) 

preambulumbekezdésében említett módon ez a jelentés tartalmazza a fent említett három 

szerv irányítására vonatkozó európai bizottsági értékelést is, különös tekintettel az 

összeférhetetlenségek megelőzésére, az átláthatóságra, a szakértők sokféleségére, a 

finanszírozás sokféleségére, a nyilvános elszámoltathatóságra, valamint a dokumentumokhoz 

való nyilvános hozzáférésre.  

1.1. A JELENTÉS FELÉPÍTÉSE 

A jelentés felépítése a következő: 

 2. szakasz: a Nemzetközi Pénzügyi Beszámolási Standardok Alapítványa – 

áttekintést ad az alapítvány tevékenységeiről és annak 2019. évi irányításáról;  

 3. szakasz: Európai Pénzügyi Beszámolási Tanácsadó Csoport – áttekintést ad az 

EFRAG tevékenységeiről és annak 2019. évi irányításáról; 

 4. szakasz: Közérdekű Felügyeleti Tanács – áttekintést ad a PIOB tevékenységeiről 

és annak 2019. évi irányításáról; 

 5. szakasz: következtetések a finanszírozási program relevanciájával kapcsolatban. 

                                                           
1 HL L 129., 2017.5.19., 24. o. 
2 HL L 105., 2014.4.8., 1. o. 
3
 A program legutóbbi értékelését az IFRS Alapítvány, az EFRAG és a PIOB 2018. évi tevékenységéről szóló 2019. évi 

jelentés 3. melléklete tartalmazta (2019.10.29., COM(2019) 549 final). 
4 A8-0172/2016 – Jelentés a nemzetközi számviteli standardok (IAS) értékeléséről, valamint a Nemzetközi Pénzügyi 

Beszámolási Standardok (IFRS) Alapítványa, az Európai Pénzügyi Beszámolási Tanácsadó Csoport (EFRAG) és a 

Közérdekű Felügyeleti Tanács (PIOB) tevékenységeiről. 
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2. A NEMZETKÖZI PÉNZÜGYI BESZÁMOLÁSI STANDARDOK ALAPÍTVÁNYA 

2.1. AZ IFRS-TEVÉKENYSÉGEK ÁTTEKINTÉSE 

2.1.1. STANDARDALKOTÁS  

2019 szeptemberében a Nemzetközi Számviteli Standardok Testülete (IASB) „Az IBOR 

reformja és a pénzügyi beszámolásra gyakorolt hatások” projekt 1. szakaszának 

befejezéseként közzétette az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok nemzetközi pénzügyi 

beszámolási standard, valamint elődje, az IAS 39 Pénzügyi instrumentumok: megjelenítés és 

értékelés nemzetközi számviteli standard módosításait. Az elsődleges cél a meglévő fedezeti 

kapcsolatok elszámolási módját érintő következményeknek a referencia-kamatlábak tényleges 

felváltását megelőző vizsgálata volt. Ezt követően, 2020 augusztusában az IASB elindította a 

projekt 2. szakaszát. Az IBOR 2. szakaszának célja annak megelőzése, hogy a nemzetközi 

pénzügyi beszámolási standardok a referencia-kamatlábak tényleges felváltásakor 

indokolatlan számviteli következményeket idézzenek elő, különösen a fedezeti 

elszámolásokat érintően. 

2019-ben az IASB előkészítette az IFRS 17 Biztosítási szerződések standard módosításait, 

amelyek elfogadására 2020 júniusában került sor. A módosítások célja, hogy csökkentsék a 

végrehajtás költségeit, és megkönnyítsék a vállalkozások számára, hogy beszámoljanak a 

befektetőknek és másoknak az IFRS 17 alkalmazásának eredményeiről. Ennek kapcsán az 

IASB úgy határozott, hogy az IFRS 17 hatálybalépésének napját 2021. január 1-jéről 2023. 

január 1-jére halasztja, az IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok standard biztosítási ágazat 

számára lehetővé tett opcionális elhalasztását pedig meghosszabbítja.  

2020 márciusától a Covid19-világjárvány népegészségügyi szükséghelyzetet idézett elő, 

amellyel összefüggésben a világgazdaság számos területén került sor lezárásokra. Az IASB és 

munkatársai erre reagálva megkezdték az érdekeltek támogatását, amelynek keretében az 

IFRS standardok alkalmazása kapcsán Covid19-vonatkozású kérdésekre válaszoltak, egyedi 

számviteli könnyítést nyújtottak, és többek között a kevésbé kritikus egyeztetések 

elhalasztásával módosították a Testület munkatervét. Példaként említhető az IFRS 16 Lízingek 

standard annak megkönnyítését célzó módosítása, hogy a gazdálkodó egységek 

elszámolhassák a Covid19-vonatkozású lízingengedményeket, például a bérletidíj-fizetés 

szüneteltetését és a bérleti díjak átmeneti csökkentését. 

A Nemzetközi Számviteli Standard Testület (IASB) standardalkotási tevékenységeinek – 

ideértve az IFRS Értelmezési Bizottságának (IFRIC) munkáját is – valamint a folyamatban 

levő jóváhagyási eljárásoknak a teljes körű áttekintése a jelentés 1. függelékében található.  
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Ezenkívül az IFRS Alapítvány aktualizálta az IFRS-taxonómiát annak érdekében, hogy az 

tükrözze az új standardok és módosítások következményeit
5
. 

2.1.2. KUTATÁSI PROJEKTEK 

Az IASB 2017–2021. évi munkaterve a meglevő standardok javítását és támogatását, a jobb 

kommunikáció előmozdítását és a végrehajtás támogatását célozza. A „Jobb kommunikáció” 

projektjére tekintettel 2019 decemberében az IASB a technikai egyeztetések befejezését 

követően nyilvános tervezetet adott ki Általános bemutatás és közzététel címmel, amelyben az 

elsődleges pénzügyi kimutatások – ezen belül kiemelten a pénzügyi teljesítményről szóló 

kimutatás – szerkezeti és tartalmi tökéletesítésére vonatkozó javaslatokat fogalmazott meg. 

Az IASB emellett folyatta a kitermelési tevékenységekkel kapcsolatos kutatási projektjét, 

amely alapján mérlegeli az IFRS 6 Ásványkincsek feltárása és felmérése standard esetleges 

felváltását. 

A Testület az IFRS 3 Üzleti kombinációk standard végrehajtást követő felülvizsgálatának 

nyomon követése keretében megvizsgálta az üzleti vagy cégérték elszámolása tekintetében 

lehetséges egyszerűsítéseket és az értékvesztési teszt célzott javítását, és 2020 első 

negyedévében vitaindító dokumentumot adott ki.  

Az IASB 2019-ben megkezdte az IFRS 10 Konszolidált pénzügyi kimutatások standard, az 

IFRS 11 Közös megállapodások standard, valamint az IFRS 12 Más gazdálkodó egységekben 

lévő érdekeltségek közzététele standard végrehajtást követő felülvizsgálatát. 

2.1.3. A KKV-IFRS STANDARD ÁTFOGÓ FELÜLVIZSGÁLATA 

Az IASB 2019-ben megkezdte a kkv-IFRS standard második átfogó felülvizsgálatát, amellyel 

a kkv-IFRS standardot anélkül kívánja összehangolni a teljes IFRS standardokkal, hogy ez 

indokolatlan költség- és munkaráfordítással terhelné a kkv-kat. Az IASB 2020 januárjában 

információkérést tett közzé. 

2.2. AZ ÚJ STANDARDOK KIDOLGOZÁSÁNAK ALAPJÁUL SZOLGÁLÓ ÁLTALÁNOS ELVEK 

2.2.1. ÁLTALÁNOS ELVEK 

Az IASB és az IFRIC standardalkotási folyamatában követendő szabályszerű eljárásra 

vonatkozó elveket A szabályszerű eljárás kézikönyve rögzíti. A kézikönyvben foglaltak 

alkalmazását az erre a célra kijelölt bizottság, a szabályszerű eljárásokat felügyelő bizottság 

(Due Process Oversight Committee – DPOC) felügyeli. 2019-ben a DPOC folytatta A 

szabályszerű eljárás kézikönyve felülvizsgálatát a standardok eredményesebbé tétele 

érdekében. Az átdolgozott kézikönyvet 2020 augusztusában tették közzé. Új elv, hogy az 

                                                           
5
 Az Európai Unió által biztosított finanszírozás az IFRS-taxonómia időszerű frissítését is támogatja, ami pedig alapul szolgál 

az egységes európai elektronikus formátumhoz.   
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IASB a továbbiakban magyarázó dokumentumokat tesz közzé, amelyekben az alkalmazás 

kezdő időpontja előtt megválaszolja a már kiadott standardok nyomán felmerülő végrehajtási 

kérdéseket.  

A szabályszerű eljárás kézikönyve átdolgozott változata szerint az IASB hatáselemzéseinek a 

pénzügyi beszámolás javításaira kell összpontosítaniuk, figyelembe véve a végrehajtás 

költségeit, ugyanakkor szem előtt tartva azt is, hogy miként hathat a pénzügyi stabilitásra a 

fokozott átláthatóság. Emellett a hatások elemzését beépíti a standardalkotási folyamat 

egészébe. Az új pénzügyi beszámolási követelmények tágabb gazdasági hatásait tekintve a 

módosítások rámutatnak arra, hogy a mennyiségi értékelések általában megvalósíthatatlanok, 

de az IASB adott esetben értékelhet konkrét gazdasági hatásokat. Az átdolgozott változat nem 

teljes mértékben felel meg az Európai Bizottság várakozásainak, amelyeket a Felügyelő 

Testület tagjaként fogalmazott meg, mivel előfordulhat, hogy nem hidalja át kellően a 

szakadékot az IASB hatáselemzésének korlátozott hatálya és az európai közérdekkel 

kapcsolatos, a nemzetközi számviteli standardokról (IAS) szóló rendeletben rögzített 

jóváhagyási kritériumok között.  

2.3. IRÁNYÍTÁS, INTEGRITÁS ÉS ELSZÁMOLTATHATÓSÁG 

2.3.1. ÁTTEKINTÉS 

Az IFRS Alapítvány az egyesült államokbeli Delaware állam általános társasági törvénye 

alapján létrejött nonprofit társaság, amely az Egyesült Királyságban tengerentúli társaságként 

működik. 

Az IFRS Alapítványt egy 22 kurátorból álló Kuratórium irányítja, amelynek tagjai együttesen 

felelnek az IASB általános felügyeletéért és tagjainak kinevezéséért. A kurátorok 2019-ben 

háromszor üléseztek. A kurátorok kinevezésekor figyelembe kell venni a földrajzi területek 

szerinti képviselet követelményét, és a kinevezést előzetesen jóvá kell hagynia a Felügyelő 

Testületnek, amelynek feladata a közigazgatási szervekkel való kapcsolattartás. Az Európai 

Bizottság a Felügyelő Testület tagja. A Felügyelő Testület 2019-ben két alkalommal ült össze. 

Az IASB 14 tagból áll, akiket a kurátorok a földrajzi egyensúly követelményeit is szem előtt 

tartva neveztek ki. Az IASB tagjait öt évre jelölik, amely egy alkalommal megújítható. Az 

IASB felel a standardalkotásért. Az IASB 2019-ben 13 testületi ülést tartott. A kurátorok 

nevezik ki az IFRS standardok alkalmazásának értelmezését végző, és a pénzügyi 

beszámolási kérdésekben iránymutatásokat adó IFRS Értelmezési Bizottság (IFRIC) 14 tagját 

is. Ezen túlmenően az IFRS Tanácsadó Tanács fórumot biztosít a szervezetek és 

magánszemélyek számára. Tagjait, akikkel az IASB a jelentős projektekkel kapcsolatos 

döntésekben konzultál, szintén a kurátorok nevezik ki. 

2.3.2. ÁTLÁTHATÓSÁGI SZABÁLYOK 

Elvben az IASB és az IFRIC ülései nyilvánosak. A napirendet előzetesen közzéteszik, és az 

ülések internetes közvetítésen keresztül megtekinthetők. 
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Az átláthatósági nyilvántartások tekintetében az IFRS Alapítvány 2019 augusztusától 

nyilvántartást vezet az IASB Igazgatótanács tagjai és az érdekelt felek között folytatott 

megbeszélésekről. A nyilvántartást negyedévente közzéteszi a honlapján
6
. Az első jelentés 

2019 decemberében jelent meg. 

2.3.3. AZ ÉRDEKELT FELEK KÉPVISELETE 

„A struktúra és a hatékonyság kurátori felülvizsgálata” címmel 2015-ben készített 

dokumentum nyomán a kuratóriumi tagok földrajzi megoszlásának reprezentatívnak kell 

lennie a világ tőkepiacai szempontjából, és figyelembe kell vennie a földrajzi egyensúly 

követelményeit annak érdekében, hogy Amerika, Ázsia-Óceánia és Európa képviselete 

kiegyensúlyozott legyen.  

Az IFRS Alapítvány alapszabálya értelmében mindhárom régióból 6-6 kuratóriumi tagot kell 

kinevezni, továbbá egy tagot Afrikából és három tagot bármely térségből, oly módon, hogy a 

földrajzi egyensúly összességében megmaradjon. Hasonlóképpen az IASB tagjainak 

kinevezésére vonatkozó kritériumok a három régió mindegyikéből 4-4 tagot, Afrikából egy 

tagot, valamint bármely térségből egy tagot írnak elő.  

2019. január 1-jén az IFRS Alapítvány három kuratóriumi tagja: Sarah J. Al Suhaimi (Egyéb), 

Dr. Suresh Kana (Afrika) és Kazyyuki Masu (Ázsia-Óceánia) esetében kinevezésre, 

Guillermo Babatz (Amerika) esetében ismételt kinevezésre került sor.  

Az IFRS Tanácsadó Tanács 2019. december 31-én 51 szervezetből és 50 egyéni tagból állt. 

Munkájában az Európai Bizottság megfigyelőként vesz részt. Ezenkívül az Európai Központi 

Bank (EKB) és az Európai Értékpapírpiaci Hatóság (ESMA) is az IFRS Tanácsadó Tanács 

tagja. 

2.3.4. ELSZÁMOLTATHATÓSÁG AZ EURÓPAI PARLAMENT FELÉ 

Az (EU) 2017/827 rendelet
7
 értelmében a nemzetközi pénzügyi beszámolási standardok 

kidolgozásáról teljeskörűen be kell számolni az Európai Parlamentnek. Az Európai Parlament 

Gazdasági és Monetáris Bizottsága (ECON), valamint Hans Hoogervorst, az IASB elnöke és 

Erkki Liikanen, az IFRS Alapítvány Kuratóriumának elnöke 2019. február 26-án és 2020. 

február 18-án tartotta éves találkozóját. 

2.3.5. AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉG MEGELŐZÉSE 

Az IFRS Alapítvány Kuratóriumának tagjait 3 éves időszakra nevezik ki, a kinevezés egy 

alkalommal megújítható, és a kurátoroknak a köz érdekében kell tevékenykedniük. A 

Felügyelő Testület kérésére 2018-ban felülvizsgált szabályzatot fogadtak el az 

összeférhetetlenségekre vonatkozóan. A szabályzat bevezeti azt az elvet, hogy a kuratóriumi 

                                                           
6 Elérhető a következő internetes címen: https://www.ifrs.org/groups/international-accounting-standards-board/pages/board-

member-external-engagement 
7 (7) preambulumbekezdés. 

https://www.ifrs.org/groups/international-accounting-standards-board/pages/board-member-external-engagement
https://www.ifrs.org/groups/international-accounting-standards-board/pages/board-member-external-engagement


 

6 

 

tagok és a Felügyelő Testület tagjai nem állhatnak ugyanazon szervezet alkalmazásában. 

Ugyanakkor a szabályzat felhatalmazza a Kuratórium elnökét arra, hogy kivételes esetekben 

eltérjenek ettől az elvtől. 

Mindössze az IASB egy tagja dolgozik részmunkaidőben. A testület teljes munkaidőben 

dolgozó tagjai az IFRS Alapítvány alapszabálya értelmében kötelesek megszüntetni minden 

olyan foglalkoztatási jogviszonyukat és elkötelezettségüket, amely befolyásolhatja a 

függetlenségüket. Munkáltató általi delegálás, valamint a korábbi munkáltatónál való ismételt 

munkavállalásra való jogosultság nem engedélyezett. 

2.3.6. A FINANSZÍROZÁS ÖSSZETÉTELE 

Az IFRS Alapítvány 2019-ben 4,7 millió EUR támogatást kapott az Európai Uniótól, ami az 

Alapítvány teljes finanszírozási összegének 20,7 %-át teszi ki. Az IFRS Alapítványtól kapott 

részletes kimutatás szerint a legnagyobb hozzájárulás az EU-tól érkezett, amely ezzel 

megelőzte a nemzetközi könyvvizsgáló cégeket (2019. évi hozzájárulásuk aránya 19,8 % 

volt). 

Az IFRS Alapítvány részére nyújtott hozzájárulások utóbbi éveket jellemző csökkenő 

tendenciája 2019-ben is folytatódott. A közölt hozzájárulások értéke 2019-ben 10,8 %-kal 

csökkent (a csökkenés mértéke az árfolyam-ingadozások hatásának figyelembevételével 

10,6 %). A hozzájárulások legjelentősebb csökkenése Dél-Afrika (−95 %), Spanyolország 

(−71 %), Hongkong (−67 %), Brazília (−48 %), az Egyesült Államok
8
 (−34 %), a nemzetközi 

könyvvizsgálói hálózatok (−30 %), Svájc (−19 %) és Németország (−9 %) esetében volt 

megfigyelhető. A finanszírozás összetételét a főbb földrajzi területekre lebontva a 2. függelék 

tartalmazza. Ebből egyértelműen kiderül, hogy bár az EU és az USA egyenlő arányban 

képviselteti magát a Kuratóriumban (6-6 kurátor), valamint az IASB testületében (4-4 testületi 

tag), az „Amerika” földrajzi terület csupán 5,1 %-kal járul hozzá az Alapítvány 

finanszírozásához, miközben az EU, valamint Ázsia-Óceánia az összes hozzájárulás 38,5 %-

át, illetve 33,5 %-át biztosította. Az uniós költségvetés és a tagállamok relatív aránya 2018-

hoz képest nőtt (35,8 %-ról 38,5 %-ra). A nemzetközi könyvvizsgálói hálózatoktól származó 

közölt hozzájárulások csökkenését részben ellensúlyozta egy kereskedelmi megállapodás, 

amely az engedélyezésből származó bevételek emelkedését eredményezte.  

Az IFRS Alapítvány 3,8 millió GBP nettó többletről számolt be. A tőketartalék teljes összege 

2019. december 31-én 38,1 millió GBP volt.  

                                                           
8 Az Egyesült Államok Értékpapír- és Tőzsdebizottsága (SEC) 2015 óta nem járul hozzá az IFRS Alapítvány 

finanszírozásához. Az Egyesült Államoktól érkező finanszírozás csupán magánszervezetek önkéntes hozzájárulásaiból 

származik. 
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3. EURÓPAI PÉNZÜGYI BESZÁMOLÁSI TANÁCSADÓ CSOPORT (EFRAG)  

3.1. AZ EFRAG TEVÉKENYSÉGEINEK ÁTTEKINTÉSE  

Az EFRAG tevékenysége három fő kategóriára bontható: 

- Az EFRAG elsődleges szerepe továbbra is az, hogy tanácsokkal látja el az Európai 

Bizottságot azzal kapcsolatban, hogy az új vagy felülvizsgált IFRS standardok 

megfelelnek-e a nemzetközi számviteli standardok alkalmazásáról szóló IAS-rendeletben 

meghatározott jóváhagyási kritériumoknak. Ezek a kritériumok magukban foglalják a 

„megbízható és valós összképre”, valamint az európai közérdekre vonatkozó 

követelmények teljesítését. A helyszíni vizsgálatok, a tanulmányok, a hatásvizsgálatok és 

a megkeresési tevékenységek meghatározó részei az EFRAG jóváhagyási 

tevékenységének.  

 

- Az EFRAG második fő tevékenységét az IFRS standardokkal kapcsolatban végzett munka 

adja, amely a kutatás mellett magában foglal az IASB standardalkotási munkájához 

hozzájáruló tevékenységeket is, amelyek biztosítják a pénzügyi beszámolás fejlődésével 

kapcsolatos európai álláspontok egyértelmű megfogalmazását az IASB standardalkotási 

folyamatában. 

 

- A fenntartható növekedés finanszírozásáról szóló 2018. évi bizottsági cselekvési terv 

keretében az EFRAG munkája 2019-ben kibővült az európai vállalati beszámolási 

laboratórium (a továbbiakban: laboratórium) létrehozásával, amely 2019 februárjában vált 

működőképessé, amikor a laboratórium éghajlattal kapcsolatos beszámolással foglalkozó 

projektmunkacsoportja megkezdte munkáját. 

3.1.1. JÓVÁHAGYÁSI TEVÉKENYSÉGEK  

Az EFRAG munkaprogramját 2019-ben is nagyrészt az IASB-nak az IFRS 17 Biztosítási 

szerződések standard módosítására vonatkozó standardalkotási döntése szabja meg. Az 

EFRAG 2019 szeptemberében észrevételeket fogalmazott meg az IFRS 17 standard javasolt 

módosításai kapcsán. Az IASB 2020 júniusában adta ki az IFRS 17 átdolgozott módosításait. 

Annak érdekében, hogy a módosított standard közzétételét követően a lehető leghamarabb 

kiadhassa a jóváhagyással kapcsolatos szakvélemény tervezetét, az EFRAG folytatta a 

szakvélemény tervezetének kidolgozását. 

2019 második felében az EFRAG tovább fokozta a jóváhagyással kapcsolatos szakvélemény 

előkészítő munkájának intenzitását, ennek keretében folyamatos egyeztetéseket és 

megkereséseket végzett az EFRAG biztosítási számvitellel foglalkozó munkacsoportjában 

(EFRAG IAWG) képviselt különböző érdekelti csoportok európai biztosítási szakértői 

körében. Ezenkívül szélesebb csoportok körében végzett célzott felmérések készültek 

meghatározott témacsoport vizsgálatához. Az EFRAG technikai szakértői csoportja (EFRAG 

TEG) és az EFRAG Igazgatótanácsa mindegyik lépésben részt vett.  
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Ezenkívül az EFRAG elkészíttette 2018. évi gazdasági tanulmányának aktualizált változatát is 

olyan kérdéskörökben, mint az ágazati tendenciák, a tőke és a fogyasztók iránti versenyre 

gyakorolt potenciális hatások, valamint a biztosítók termék- és szolgáltatáskínálatára 

gyakorolt potenciális hatás. 

Az EFRAG hozzájárult az IBOR-reform 1. szakaszának gyorsított jóváhagyási folyamatához 

annak érdekében, hogy a pénzügyi instrumentumokra vonatkozó IAS 39 és IFRS 9 

módosításai a vállalkozások 2019. évi pénzügyi kimutatásaiban már alkalmazhatók legyenek, 

és az IBOR-reform ne okozzon zavart a számviteli folyamatokban. 

Az EFRAG Titkársága 2018-ban kísérleti jelleggel korai szakaszban végzett elemzést 

készített az IASB Tőketulajdonságokkal rendelkező pénzügyi instrumentumok c. vitaindító 

dokumentumáról az EFRAG arra vonatkozó felhívása nyomán, hogy a hatásvizsgálatokat a 

standardalkotási folyamat során, nem pedig annak végén kell elvégezni. Az EFRAG 

Titkársága 2019. február végén munkadokumentumot tett közzé a korai szakaszban végzett 

elemzésről. Az EFRAG ezenkívül korai szakaszban végzett elemzést készített az IASB 

Általános bemutatás és közzététel (korábban: „Elsődleges pénzügyi kimutatások”) címmel 

2019 decemberében kiadott nyilvános tervezetéhez kapcsolódó észrevétel-tervezet 

előkészítése keretében. A korai szakaszban végzett elemzés eredményei betekintést engedtek 

abba, hogy az európai érdekelt felek véleménye szerint az IASB új javaslatai milyen 

gyakorlati hatással lesznek pénzügyi beszámolásukra.  

2019-ben az EFRAG részt vett az IASB konzultációs eljárásában, és nyilvános konzultációt 

követően az IASB javaslataival (nyilvános tervezeteivel és vitaindító dokumentumaival) 

kapcsolatos észrevételeket fogalmazott meg. A kiemelt területek közé tartoztak a fentieken 

kívül az IASB projektjei az árszabályozott tevékenységek, az elsődleges pénzügyi 

kimutatások, a vezetés kommentárja, a közös ellenőrzés alatt álló üzleti tevékenységek 

kombinációja, valamint az üzleti vagy cégérték és értékvesztés területein. 

3.1.2. KUTATÁSI TEVÉKENYSÉGEK  

A kutatási munka 2019-ben is az EFRAG arra irányuló tevékenységének lényegi része 

maradt, hogy az Európa számára fontos kérdések kapcsán betöltött vezérgondolkodói 

szerepében befolyásolja az IASB-t, és elősegítse a nemzetközi vitát.  

Egy 2018-ban az európai támogatók prioritásaival kapcsolatban folytatott nyilvános 

konzultáció alapján az EFRAG Az immateriális javakkal kapcsolatos tájékoztatás javítása; a 

Kriptoeszközök; valamint a Változó és függő kifizetések témáin dolgozott 2019-ben. 2020 

januárjában az EFRAG az immateriális javakkal kapcsolatos tudományos szakirodalmi 

áttekintést tett közzé. Az EFRAG vitaindító dokumentumot is közzétett az eszközmegtérülést 

ígérő nyugdíjkonstrukciók elszámolásáról. Tudományos testülete és tudományos hálózata 

révén az EFRAG fokozta együttműködését a tudományos körökkel. 
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Végül a Bizottság által a hosszú lejáratú, tulajdonviszonyt megtestesítő eszközök kapcsán arra 

vonatkozóan megfogalmazott második kérés nyomán, hogy vizsgálja meg a hosszú távú 

befektetési portfólióban tartott, tulajdonviszonyt megtestesítő jellegű eszközöknek a valós 

értéken történő értékelés melletti alternatív elszámolási módjait, az EFRAG 2019 nyarán 

nyilvános konzultációt indított a támogatók véleményének megismerése céljából. Az EFRAG 

technikai szakvéleményt tett közzé a hosszú távú befektetési modellben tartott, 

tulajdonviszonyt megtestesítő és részesedés jellegű eszközöknek az eredménnyel szemben 

valós értéken történő értékelése melletti alternatív elszámolási módjairól, a 2020. januári 

nyilvános EFRAG-konzultáció összefoglaló nyilatkozatával együtt. 

3.1.3. AZ EURÓPAI VÁLLALATI BESZÁMOLÁSI LABORATÓRIUM ÉS A NEM PÉNZÜGYI 

BESZÁMOLÁSI TERÜLET 

A laboratórium a vállalati beszámolással kapcsolatos innovációt hivatott ösztönözni bevált 

gyakorlatok megosztása révén, amely egyúttal kiegészíti és elősegíti az EFRAG pénzügyi 

beszámolással kapcsolatos munkáját is. A laboratórium irányítócsoportból (ennek elnöke az 

EFRAG Igazgatótanácsának elnöke, alelnöke a Bizottság vállalati beszámolásért, auditálásért 

és a hitelminősítő intézetekért felelős szervezeti egységének vezetője), valamint 

projektmunkacsoportokból áll. 

A laboratórium irányítócsoportja közvetlenül az EFRAG Közgyűlésének tartozik 

elszámolással. A laboratórium irányítócsoportja felelős a laboratórium programjáért, a 

projektmunkacsoportok tagjainak kijelöléséért, a projektmegvalósítás figyelemmel 

kíséréséért, a laboratórium népszerűsítéséért, valamint a hálózatok mozgósításáért.  

A 2018. decemberi nyilvános pályázati felhívást követően 2019 februárjában létrejött az 

éghajlattal kapcsolatos beszámolással foglalkozó első projektmunkacsoport, így a 

laboratórium teljesen működőképessé vált.  

Közel 50 érdekelt megkeresését követően a projektmunkacsoport 2020 februárjának elején 

interaktív gyakorlati és cselekvésorientált jelentést tett közzé. A jelentés kiemeli a bevált 

beszámolási gyakorlatokat, valamint a jelenleg alkalmazott beszámolási gyakorlatok esetleges 

javítási lehetőségeit, emellett két mellékletet is tartalmaz az általános éghajlattal kapcsolatos 

közzétételekről és a forgatókönyv-elemzésen alapuló beszámolásról. A jelentés kellő időben 

jelent meg ahhoz, hogy azt a vállalkozások és a pénzügyi intézmények felhasználhassák a 

2019. évi vállalati beszámolóik elkészítéséhez. 

A laboratórium irányítócsoportja 2019 harmadik negyedévében nyilvános konzultációt 

folytatott a laboratórium további programjáról. Az eredmények alapján az irányítócsoport 

döntést hozott a laboratórium második projektjéről, amelynek tárgya a nem pénzügyi 

kockázatokra és lehetőségekre, valamint az üzleti modellhez való kapcsolódásra vonatkozó 

beszámolás. A projekt 2020 második negyedévében vált működőképessé. 

Az Európai Bizottság támogatja az új projektet, és technikai szakvélemény iránti felkérés 

kiadásával 2020 júniusában felhatalmazta az EFRAG-ot az esetleges európai nem pénzügyi 

http://www.efrag.org/Assets/Download?assetUrl=/sites/webpublishing/SiteAssets/Letter%20EVP%20annexNFRD%20%20technical%20mandate%202020.pdf
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beszámolási standardokkal kapcsolatos előkészítő munka megkezdésére. Ez az előkészítő 

munka alapozná meg az európai nem pénzügyi beszámolási standardok kidolgozását, 

amennyiben a társjogalkotók a nem pénzügyi információk közzétételéről szóló irányelv 

felülvizsgálatának eredményeként úgy határoznak, hogy szükség van ilyen standardokra. A 

munkát a laboratórium által 2020 szeptemberében, pályázati felhívást követően létrehozott 

projektmunkacsoport végzi. A projektmunkacsoport vezetőjeként a laboratórium 

irányítócsoportja az „Autorité des Normes Comptables” jelenlegi elnökét, Patrick de 

Cambourgot jelölte ki. 

3.2. IRÁNYÍTÁS, ÁTLÁTHATÓSÁG ÉS NYILVÁNOS ELSZÁMOLTATHATÓSÁG 

3.2.1. AZ EFRAG IRÁNYÍTÁSA A MAYSTADT-JELENTÉSBEN FOGLALT AJÁNLÁST 

KÖVETŐEN 

Az EFRAG 2014. október 31-én végrehajtott irányítási reformja növelte a szervezet 

legitimitását és reprezentativitását, és egy egységesebb folyamatot eredményezett az Európai 

Unió standardalkotási folyamatban való részvételéhez. Az irányítási reform 2016 júliusában 

fejeződött be azzal, hogy az EFRAG Közgyűlése a Bizottság jelölése alapján
9
, az Európai 

Parlament és a Tanács jóváhagyását követően hivatalosan kinevezte Jean-Paul Gauzès-t, 

korábbi európai parlamenti képviselőt az EFRAG Igazgatótanácsának elnökévé. Jean-Paul 

Gauzès megbízatását további három évre, 2022. június 30-ig meghosszabbították. 

Az európai felügyeleti hatóságok és az Európai Központi Bank (EKB) úgy döntöttek, hogy az 

EFRAG Igazgatótanácsában nem teljes jogú tagként, hanem hozzászólási joggal rendelkező 

hivatalos megfigyelőként vesznek részt. Jelentős mértékű segítséget nyújtottak az EFRAG 

hatáselemzéseinek elvégzéséhez, különösen a pénzügyi stabilitás területén.  

Az EFRAG Igazgatótanácsa valamennyi 2019. évi megállapítását teljes konszenzus alapján 

tette anélkül, hogy többségi szavazásra lett volna szükség. 2017-ben a Maystadt-jelentés
10

 

szellemében a magánbefektetőket („végfelhasználókat”) képviselő európai szervezetek 

számára megfigyelői pozíció jött létre. 

Az EFRAG Igazgatótanácsa a Közgyűlés felügyelete alatt évente felülvizsgálja tagjainak 

teljesítményét és eredményességét. A stratégiai, irányítási és operatív kérdéseket vegyesen 

érintő 2019. évi felülvizsgálat igazolta, hogy összességében az irányítási struktúra jól 

működik, és ez a szervezet hitelességének növekedéséhez vezetett. Több ajánlás került 

elfogadásra az EFRAG jövőbeli tevékenységei hatékonyságának növelésére. Az EFRAG 

kommunikációs stratégiájának végrehajtása, valamint az EFRAG Igazgatótanácsa elnökének 

vezetése alatt álló kommunikációs csapat megléte tovább javította az EFRAG láthatóságát és 

hitelességét.  

                                                           
9 Lásd: A Bizottság C(2019) 3760 final határozata (2019.5.22.). 
10

 Should IFRS Standards be more “European”? (Legyenek „európaibbak” az IFRS standardok?). Philippe Maystadt 

jelentése, 2013. október. 
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Nem fordult elő olyan probléma, amelynek kapcsán felmerült volna az összeférhetetlenség 

lehetősége. Az EFRAG belső szabályzata előírásokat állapít meg az összeférhetetlenséggel 

kapcsolatban, és az EFRAG Igazgatótanácsa rendelkezik a tagjaira vonatkozó 

összeférhetetlenségi szabályozással, amelyet közzétesz az EFRAG weboldalán. A szabályozás 

célja annak biztosítása, hogy az EFRAG hitelesen jelenhessen meg az európai közérdekért 

tevékenykedő szervezetként. A szabályozás az olyan helyzeteket hivatott megelőzni, 

amelyekben összeférhetetlenség vagy az összeférhetetlenség látszata merülhet fel, ami 

visszatartana a szabad vitától; olyan döntéseket vagy intézkedéseket eredményezne, amelyek 

nem szolgálják az európai közvélemény egészének, illetve az EFRAG-nak az érdekét; vagy 

azt az érzetet keltené, hogy az EFRAG helytelenül járt el. Az EFRAG Igazgatótanácsának 

tagjai és az EFRAG személyzetének tagjai minden évben aláírt nyilatkozatban erősítik meg 

függetlenségüket. 

3.2.2. ÁTLÁTHATÓSÁGI SZABÁLYOK 

A 2019-ben összegyűjtött bizonyítékokból kiderül, hogy az EFRAG szabályszerű eljárása 

általánosságban továbbra is megfelel az érdekeltek igényeinek. Az érdekelt felek közötti 

átlátható információáramlás jellemzi. Az EFRAG továbbra is elkötelezett a Bizottsággal való 

párbeszéd mellett annak érdekében, hogy a korábban alkalmazotthoz képest még magasabb 

szintű átláthatóságot érjen el. Ez elengedhetetlen ahhoz, hogy az új IFRS standardok 

megfeleljenek az európai igényeknek. 

Az EFRAG által fokozatosan kialakított átlátható, nyilvános és szabályszerű eljárás 

valamennyi európai támogató számára lehetővé teszi, hogy az EFRAG-hoz megfontolás 

céljából benyújtsa véleményét, továbbá biztosítja az Európában létező sokféle számviteli és 

gazdasági modell és nézet figyelembevételét az EFRAG álláspontjának kialakításakor.  

Ezenfelül a szabályszerű eljárás részeként az EFRAG nyilvános konzultáció céljából 

állásfoglalás-tervezeteket tesz közzé, helyszíni vizsgálatokat és a hatáselemzések egyéb 

formáit is elvégzi, tájékoztató rendezvényeket szervez (amelyek némelyike kifejezetten a 

felhasználókat célozza meg) és külön felméréseket készít, az eredményeket visszajelzés 

formájában közzéteszi, és nyilvánosságra hozza a végső álláspontokat. Az EFRAG hozzájárul 

a tényeken alapuló standardalkotáshoz olyan mennyiségi szempontú tanulmányok 

készítésével, amelyek információkkal szolgálnak az EFRAG észrevételeiről és jóváhagyással 

kapcsolatos szakvéleményeiről szóló vitákhoz, és amelyek fokozatosan egyre jelentősebb 

részét teszik ki az EFRAG kutatási tevékenységeinek. 

Az EFRAG Igazgatótanácsának, az EFRAG technikai szakértői csoportjának (EFRAG TEG) 

és az EFRAG standardalkotási konzultációs fórumának (EFRAG CFSS) ülései nyilvánosak, a 

napirend és az ülések összefoglalója pedig elérhető az EFRAG weboldalán. Emellett az 

EFRAG Igazgatótanácsa, az EFRAG TEG és az EFRAG CFSS üléseihez készített 

háttéranyagok nyilvánosan hozzáférhetők. Az említett nyilvános ülések 2018 márciusa óta az 

interneten keresztül nyomon követhetők, ami lehetővé teszi, hogy az érdekelt felek 

figyelemmel kísérjék a vitákat, nem csak valós időben, hanem az ülések befejezése után is. Az 

http://www.efrag.org/About/Legal/EfragPolicies?AspxAutoDetectCookieSupport=1
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EFRAG TEG vitáit az EFRAG CFSS-től és az EFRAG szakmai munkacsoportjaitól és 

tanácsadó testületeitől kapott háttéranyagok támasztják alá.  

Az EFRAG felhasználói paneljétől érkező hozzájárulás nélkülözhetetlen az EFRAG 

munkájához. Az átlátható, nyilvános és szabályszerű eljárás mellett e csoportok, valamint az 

EFRAG igazgatótanácsának és az EFRAG technikai szakértői csoportjának mind földrajzi 

szempontból, mind pedig a szakmai háttér szempontjából változatos összetétele biztosítja, 

hogy az EFRAG kellően figyelembe vegye a különböző nézőpontokat.  

Az EFRAG Igazgatótanácsa rendszeres jelentést kap az EFRAG személyzete és más felek 

közötti valamennyi (a rutinjellegű adminisztratív ülésektől eltérő) megbeszélésről. Ezeket a 

jelentéseket összevont formában belefoglalják az EFRAG által a Bizottsághoz benyújtott 

támogatási zárójelentésekbe. 

Az EFRAG minden évben éves beszámoló keretében átláthatóvá teszi irányítási és pénzügyi 

szervezetét, valamint az adott évben végzett fő tevékenységeit. A 2019. évi beszámoló 2020. 

május 19-én jelent meg
11

. 

Végül az EFRAG Igazgatótanácsa 2019. július 9-én jóváhagyta a szabadon hozzáférhető 

átláthatósági nyilvántartást, amely teljeskörűen tartalmazza az Igazgatótanács elnöke, a TEG 

elnöke és az EFRAG ügyvezető igazgatója részvételével folytatott megbeszéléseket és 

konferenciákat. 

3.2.3. AZ EFRAG IRÁNYÍTÁSI STRUKTÚRÁJÁNAK SZÉLES KÖRŰ KÉPVISELETE ÉS 

NYILVÁNOS ELSZÁMOLTATHATÓSÁGA  

2019-ben az EFRAG irányítási struktúrája tekintetében alkalmazott, a széles körű 

érdekképviselet és a nyilvános elszámoltathatóság előmozdítását célzó megközelítésmód 

összességében kedvező visszajelzést kapott az EFRAG tagszervezeteitől.  Az EFRAG 

továbbra is ügyel arra, hogy biztosítsa a döntéshozatali folyamat semlegességét és 

tárgyilagosságát.  

Az EFRAG törekszik a földrajzi és szakmai háttér, valamint a nemek megfelelő egyensúlyára 

Igazgatótanácsában, technikai szakértői csoportjában (EFRAG TEG), valamint 

munkacsoportjaiban és tanácsadó testületeiben, továbbá a laboratórium irányítócsoportjában 

és projektmunkacsoportjaiban. Az EFRAG belső szabályzata megállapítja az EFRAG 

Igazgatótanácsa és az EFRAG TEG azonos állampolgárságú tagjainak maximális számát. Az 

erre vonatkozó előírások hatálya a laboratórium irányítócsoportjára is kiterjed. Emellett 

előírások vannak érvényben a szakmai hátterek és a nemek megfelelő egyensúlyára 

vonatkozóan is.  

                                                           
11

 Elérhető a következő internetes címen:  
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Az EFRAG Igazgatótanácsának tagjait az EFRAG tagszervezetei jelölik a Maystadt-ajánlások 

nyomán bevezetett rendszer alapján. Az EFRAG TEG és munkacsoportjai, illetve tanácsadó 

testületei, valamint a laboratórium irányítócsoportja és projektmunkacsoportjai esetében 

pályázati felhívásokat tesznek közzé.  

A jelentkezők száma nagy különbségeket mutat. Bár továbbra is különös hiány mutatkozik 

női pályázókból, valamint közép- és kelet-európai jelentkezőkből, a helyzet javul. Utóbbi 

kapcsán az EFRAG az EFRAG TEG 2020. évi tagváltási folyamata keretében 2020. április 1-

jei hatállyal csehországi tagot jelölt ki. A vezetőség kizárólag női szakemberekből áll. Az 

EFRAG emellett magasabb számban tudott női pályázókat, valamint közép- és kelet-európai 

jelentkezőket megnyerni a laboratórium irányítócsoportjába és projektmunkacsoportjába (a 

2019. december 31-i állapot részletezését lásd a 4. függelékben). 

Noha az említett intézkedések összességében pozitív eredménnyel jártak, a korábbi években 

azonosított problémák közül egyesek továbbra is aktuálisak; javítani szükséges a helyzeten 

például a felhasználók, az előkészítők és a befektetők alulreprezentáltsága kapcsán. Az 

EFRAG-nak továbbra is proaktív módon törekednie kell megismerni az EFRAG 

tevékenységében kevésbé szorosan részt vevő érdekeltek véleményét, és el kell kerülnie a 

részrehajlást az ágazati és egyéb érdekek kapcsán.  

3.2.4. AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS BEVONÁSA A MUNKA KORAI SZAKASZÁBAN 

Az EFRAG kellően ismert az IFRS-ben közvetlen érdekeltséggel rendelkezők belső körében. 

2019-ben azonban a jelek szerint csökkent a láthatósága a szakpolitikai döntéshozók, például 

az Európai Parlament számára.  

Az EFRAG üdvözölné az Európai Parlament ECON-IFRS Állandó Csoportjának ismételt 

létrehozását véleménycsere és a jelentős problémákkal kapcsolatos figyelemfelhívás céljából. 

Az előző évtől eltérően 2019-ben nyilvános megbeszélés keretében nem került sor 

véleménycserére az ECON Bizottsággal. Az IFRS 17 jóváhagyásával kapcsolatos 

szakvéleménye kidolgozása során az EFRAG figyelembe vette az Európai Parlament IFRS 17 

standardra vonatkozó 2018. október 3-i állásfoglalását. 

Az EFRAG általában részt vesz a Számviteli Szabályozó Bizottság (ARC) ülésein, ahol a 

Bizottság felkérésére ismerteti a folyamatban lévő munkát és meghatározott témákat. Ezáltal a 

Számviteli Szabályozó Bizottságnak lehetősége nyílik az EFRAG-gal való eszmecserére és a 

korai szakaszban történő véleménynyilvánításra. Az ARC az EFRAG-hoz való benyújtásuk 

előtt megvitatja a jóváhagyással kapcsolatos szakvéleményekre irányuló kérelmeket, 

biztosítandó, hogy valamennyi releváns kérdéssel foglalkozzanak. 

A Parlament és az ARC által a munka korai szakaszában felvetett szempontok lehetővé teszik, 

hogy az EFRAG az adott kérdésekkel az észrevétel-tervezeteket és a jóváhagyással 

kapcsolatos szakvélemény-tervezeteket kísérő nyilvános konzultáció során foglalkozzon. 
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3.3. AZ EFRAG FINANSZÍROZÁSI STRUKTÚRÁJÁNAK DIVERZIFIKÁLÁSA ÉS 

EGYENSÚLYA  

Az EFRAG állami és magánforrásokból finanszírozott, az európai közérdekért tevékenykedő 

szervezet. Az EFRAG jogi formája az AISBL (belga nemzetközi nonprofit szervezet). 2019-

ben EFRAG tevékenységét az európai érdekelt feleket tömörítő nyolc szervezet és kilenc 

nemzeti szervezet mellett az Európai Bizottság finanszírozta. A pénzügyi hozzájárulások 

tagszervezetek szerinti bontását a 3. függelék tartalmazza.  

A készpénzes finanszírozáson túlmenően az EFRAG természetbeni hozzájárulásokat kap az 

EFRAG TEG díjazás nélkül közreműködő tagjaitól, az EFRAG Igazgatótanácsától, a 

munkacsoportoktól és a tanácsadó testületektől, továbbá az EFRAG titkárságához történő 

önkéntes kirendelések formájában is. 

2019-ben az EFRAG pénzügyi struktúrája kapcsán nem merült fel különösebb aggály. A 

költségek és a személyi ráfordítások a költségvetés keretein belül maradtak, és a létszám is 

stabilan alakult. Fontosnak tekinthető azonban, hogy az EFRAG biztosítsa hosszú távú 

finanszírozási struktúráját és további finanszírozási forrásokat találjon, nemcsak a 

könyvvizsgálói szakma 2020-ban mérséklődő hozzájárulásával és a Brexit pénzügyi 

vonatkozásaival összefüggésben, hanem arra is figyelemmel, hogy a koronavírus kedvezőtlen 

hatással lehet egyes szervezetek hozzájárulására.  

A problémát érzékelve az EFRAG törekszik tagsági bázisának bővítésére. Elnöke, Jean-Paul 

Gauzès 2019-ben munkacsoportot indított, amely az EFRAG hosszú távú finanszírozási 

struktúrájával foglalkozik. Az EFRAG tagsági bázisa ideális esetben minden uniós tagállamra 

kiterjedne. Ezt jelentős mértékben elősegítené, ha az uniós intézmények és tagállamok 

ösztönöznék az egyes országok nemzeti szervezeteinek csatlakozását.  

1. KÖZÉRDEKŰ FELÜGYELETI TANÁCS 

4.1. A TEVÉKENYSÉGEK ÁTTEKINTÉSE  

A könyvvizsgálat, a bizonyosság nyújtása, az etikai kérdések és az oktatás területén a 

standardalkotás átfogó struktúrája három szintből áll: ezek a Nemzetközi Könyvvizsgálói 

Szövetség (IFAC) által támogatott standardalkotó testületek (SSB), a független felügyelet 

(PIOB), valamint a közigazgatási szervek felügyeleti szervével szembeni elszámoltathatóság 

(Monitoring Csoport). 

A PIOB egy független külső testület, amely 10 tagból – köztük az elnökből – áll (a 10 tag 

közül két uniós tagot a Bizottság jelölt), és a könyvvizsgálattal, az etikai kérdésekkel és a 

könyvvizsgálók oktatásával kapcsolatos standardalkotást felügyeli. A vonatkozó standardok a 

nemzetközi könyvvizsgálati standardok (ISA-k), a könyvvizsgálókra vonatkozó etikai 

standardok és a nemzetközi oktatási standardok (IES-ek). A standardalkotási struktúra az 

http://www.iosco.org/about/?subsection=monitoring_group
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IFAC 2003-as reformjainak
12

 eredménye, amelyeket a több országban bekövetkezett nagy 

horderejű vállalat-összeomlásokra, valamint pénzügyi beszámolással és könyvvizsgálattal 

kapcsolatos mulasztásokra adott válaszként dolgoztak ki. Alapvető reformlépés volt a PIOB 

létrehozása, aminek célja a befektetők és mások bizalmának növelése annak felügyelete 

révén, hogy a standardalkotó testületek könyvvizsgálattal kapcsolatos tevékenységei kellően 

igazodjanak a közérdekhez.  

A PIOB általános feladata annak szavatolása, hogy a szabályszerű eljárást, a felügyeletet és az 

átláthatóságot tiszteletben tartsák, valamint hogy a nemzetközi könyvvizsgálói standardok 

előterjesztését, kidolgozását és elfogadását magában foglaló folyamat során biztosított legyen 

a közérdek védelme. 

A PIOB emellett jóváhagyja a standardalkotó testületek tagjainak jelölését, valamint e 

testületek stratégiáját és munkatervét, nyomon követi a standardok kidolgozását, és ellenőrzi, 

hogy megfelelően figyelembevételre kerültek-e a nyilvános konzultációkban említett 

szempontok. Szükség esetén a PIOB olyan intézkedésekre tesz javaslatot, amelyek biztosítják, 

hogy a standardok megfelelő módon szolgálják a közérdeket.  

2019-ben a PIOB – a 2020 májusában kiadott, 15. nyilvános jelentésében
13

 kifejtett módon – 

rendszeres párbeszédet folytatott a felügyelete alá tartozó standardalkotó testületekkel 

(Nemzetközi Könyvvizsgálati és Bizonyosságot Nyújtó Szolgáltatási Standardok Testület 

(IAASB), Nemzetközi Számviteli Oktatási Standard Testület (IAESB) és a Könyvvizsgálók 

Nemzetközi Etikai Standardjainak Testülete (IESBA)), ezek három Konzultatív Tanácsadó 

Csoportjával, a Megfelelési Tanácsadó Testülettel és a Jelölő Bizottsággal, valamint a 

Nemzetközi Könyvvizsgálói Szövetség (IFAC) vezetésével.  

A PIOB szakvéleménye alapján az IAASB a következő négy évre szóló stratégiájában 

információgyűjtési tevékenységeket is szerepeltet a vállalkozás folytatásával és a 

könyvvizsgáló csalásfelderítésben betöltött szerepével kapcsolatban.  

Az IAASB elfogadta az ISA 315 nemzetközi könyvvizsgálati standard átdolgozását. Az IAS 

315 szigorúbb követelményeket és részletes iránymutatást fogalmaz meg a kockázat 

azonosítására és értékelésére, valamint a szakmai szkepticizmus és az adatelemzés 

hangsúlyozására vonatkozóan, amelyeket a PIOB előzőleg alapvető közérdekű kérdésként 

határozott meg. 

A PIOB emellett észrevételeket fogalmazott meg az újonnan javasolt minőségirányítási 

standardokról, amelyeket jelenleg az IAASB dolgoz ki annak érdekében, hogy biztosítsa az 

auditálás magasabb színvonalát, és megerősítse a szakmai szkepticizmus szerepét.  

Az IESBA által a hivatalos könyvvizsgálók számára kiadott nemzetközi etikai kódex azokat 

az alapvető elveket és szabályokat magában egyesítő nélkülözhetetlen eszköz, amelyek a 

                                                           
12

 Az IFAC a könyvvizsgálókat és számviteli szakembereket világszerte képviselő magánszervezet. 
13

  https://ipiob.org/wp-content/uploads/2020/11/PIOB-Fifteenth-Public-Report-2019-1.pdf 
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hivatalos könyvvizsgálókat és vállalkozásaikat olyan üzleti modell felé orientálják, amelyben 

azonosíthatják a potenciális etikai konfliktusokat és a függetlenséget fenyegető helyzeteket, és 

elkerülhetik azokat. Az egyidejűleg nyújtott auditálási és tanácsadási szolgáltatások jelenlegi 

gyakorlata széles körben vitatott kérdés. A PIOB ennek megfelelően ösztönözte, hogy az 

IESBA terjessze ki az engedélyezett és a tiltott, bizonyosságot nem nyújtó szolgáltatásokat 

vizsgáló projekt hatókörét. 2019-ben az IESBA nyilvános konzultációt kezdeményezett egy 

olyan aktualizált standardról, amely még inkább korlátozná az auditált vállalkozásoknak 

kínált, bizonyosságot nem nyújtó szolgáltatásokat, valamint egy olyan új standardra irányuló 

projektről, amely előírná a könyvvizsgálók számára azoknak a körülményeknek a kezelését, 

amelyek a díjakkal összefüggésben fenyegetik a könyvvizsgálói függetlenséget (díjprojekt). 

A PIOB ezenkívül tevékenyen részt vett a Monitoring Csoport eszmecseréiben a 

könyvvizsgálattal kapcsolatos nemzetközi standardok jelenlegi irányítási és felügyeleti 

modelljének reformjára vonatkozóan, és hozzájárult egy „közérdekre vonatkozó 

keretrendszer” kidolgozásához, amelynek célja egy megfelelőbb mechanizmus biztosítása 

annak értékelésére, hogy miként jelenik meg a közérdek a standardalkotási folyamat 

egészében. A Monitoring Csoport 2020. július 14-én ajánlásokat tett közzé a nemzetközi 

könyvvizsgálati és etikai standardalkotási folyamat megerősítéséről
14

.  

4.2. IRÁNYÍTÁS ÉS ELSZÁMOLTATHATÓSÁG 

A PIOB tagjait a Monitoring Csoport nevezi ki, amely a könyvvizsgálatra, a bizonyosság 

nyújtására, az etikai kérdésekre és az oktatásra vonatkozó nemzetközi standardok terén az 

átfogó irányítás végső felelőse.  

A Monitoring Csoport, amelynek az Európai Bizottság is a tagja, figyelemmel kíséri a PIOB 

közérdeket megjelenítő feladatának teljesítését, különös tekintettel a PIOB standardalkotási 

folyamatot felügyelő tevékenységére.  

A potenciális összeférhetetlenségi helyzetek tekintetében a PIOB tagjainak és személyzetének 

tartania kell magát a PIOB magatartási kódexéhez. A PIOB magatartási kódexének első elve 

kimondja, hogy a testületi tagok és a személyzet tagjai nem vehetnek részt semmilyen olyan 

ügyben, amelynek vonatkozásában döntéseiket összeférhetetlenség befolyásolhatja. A testületi 

tagok évente nyilatkozatot írnak alá arról, hogy nem áll fenn esetükben összeférhetetlenség. 

2019-ben a PIOB egyetlen tagjának vonatkozásában sem jelentettek összeférhetetlenséget. 

4.3. A FINANSZÍROZÁS DIVERZIFIKÁLÁSA TERÉN 2019-BEN TÖRTÉNT FEJLEMÉNYEK 

A PIOB finanszírozása a tényleges és érzékelhető függetlenség megőrzését szolgálja. A stabil 

finanszírozási forrásoknak a közérdek-érvényesítés célját szolgáló, megfelelő diverzifikálása 

nemcsak azt segíti elő, hogy a közérdek folyamatosan érvényesüljön, hanem a PIOB 

függetlenségét is garantálja. A finanszírozás diverzifikálásának fontosságát elismerte már a 

                                                           
14 https://www.iosco.org/about/monitoring_group/pdf/2020-07-MG-Paper-Strengthening-The-International-Audit-And-

Ethics-Standard-Setting-System.pdf  

https://www.iosco.org/about/monitoring_group/pdf/2020-07-MG-Paper-Strengthening-The-International-Audit-And-Ethics-Standard-Setting-System.pdf
https://www.iosco.org/about/monitoring_group/pdf/2020-07-MG-Paper-Strengthening-The-International-Audit-And-Ethics-Standard-Setting-System.pdf
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Nemzetközi Könyvvizsgálói Szövetség (International Federation of Accountants – IFAC) 

2003. évi reformja is, amely a jelenlegi nemzetközi standardalkotási rendszer – beleértve a 

PIOB-ot is – kiindulópontja volt. 

A PIOB-ot 2005-ös létrehozásától egészen 2010-ig – amikor a 716/2009/EK határozattal 

létrehozott közösségi finanszírozási program megkezdte működését – egy spanyolországi 

természetbeni hozzájárulástól (a madridi iroda bérlésétől) eltekintve – kizárólag az IFAC 

finanszírozta. 

Az IFAC által egy adott évben rendelkezésre bocsátott finanszírozás a garantált maximális 

hozzájárulásnak felel meg. A nem az IFAC-tól származó hozzájárulások célja, hogy kiváltsák, 

és ily módon csökkentsék az IFAC adott évre fizetett hozzájárulását. Ideális esetben az IFAC 

által a PIOB éves összkiadásához nyújtott finanszírozás aránya nem éri el az összkiadás felét. 

Más közszférabeli támogatókat azonban nagyon nehéz találni. Az EU sok éve a PIOB 

második legnagyobb támogatója. 2019-ben a PIOB bevétele (pénzügyi és természetbeni 

hozzájárulások) 1 858 346 EUR-t tett ki, és az uniós hozzájárulás 338 000 EUR, azaz 18,18 % 

volt. Az IFAC hozzájárulása 1 201 028 EUR-t, azaz 64,62 %-ot tett ki. 

A rendelet 9. cikkének (5) bekezdése előírja, hogy amennyiben egy adott évben az IFAC általi 

finanszírozás túllépi a PIOB teljes éves finanszírozásának kétharmadát, a Bizottság javaslatot 

terjeszt elő az adott évre vonatkozó éves hozzájárulásának legfeljebb 300 000 EUR-ra történő 

korlátozásáról. Mindeddig erre nem került sor. Így, mivel az IFAC által nyújtott finanszírozás 

a rendeletben meghatározott kritikus küszöbérték (66,66 %) alatt maradt, a Bizottságnak nem 

kell felülvizsgálnia a PIOB-nak nyújtott 2019. évi hozzájárulását. 

5. KÖVETKEZTETÉSEK, TOVÁBBI MÉRLEGELÉST IGÉNYLŐ KÉRDÉSEK 

Az Európai Bizottság által 2019-ben végrehajtott finanszírozási programról szóló jelen 

értékelés megerősíti a program relevanciáját és hozzáadott értékét. Alátámasztja továbbá, 

hogy a program révén a három kedvezményezett (IFRS Alapítvány, EFRAG, PIOB) erősebb 

legitimációt kap az európai közérdek azáltali szolgálatára, hogy a pénzügyi beszámolás és az 

auditálás területén megfogalmazza és előmozdítja az európai szempontokat, továbbá 

biztosítja, hogy ezek a szempontok megfelelő figyelmet kapjanak az IASB és az IFAC 

standardalkotási folyamataiban. 

 

Az IFRS Alapítványt illetően az IASB intézkedett az IFRS 17 standard végrehajtás előtti 

szakaszával kapcsolatban felmerült aggályok kezeléséről. Két évvel, 2023. január 1-jéig 

elhalasztotta a hatálybalépés napját, emellett célzott módosításokat vezetett be az IFRS 17 

standardban. Az azonban, hogy milyen mértékben érvényesült minden európai szempont, csak 

akkor értékelhető, ha az EFRAG benyújtotta az Európai Bizottságnak az IFRS 17 standard 

módosításainak jóváhagyásával kapcsolatos szakvéleményét. 

 

Ezenkívül az IFRS Alapítvány finanszírozásának 2019. évi bontásából kiderül, hogy a már 

eleve egyensúlyhiányos helyzethez képest még tovább nőtt az eltérés a pénzügyi 
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hozzájárulások mértéke és az adott joghatósági területek kuratóriumi és IASB-igazgatótanácsi 

képviselete között. Az „Amerika” földrajzi terület különösen kis arányban (5 %) veszi ki a 

részét a teljes finanszírozásból, miközben a teljes finanszírozás 38 %-át adó Európai Unióval 

(Bizottság és tagállamok) azonos számú, a 33 %-át adó Ázsia-Óceániánál pedig több 

képviselői hellyel rendelkezik.  

 

Az EFRAG tekintetében a Bizottság értékelte különösen az EFRAG által az IFRS 17 

Biztosítási szerződések standarddal kapcsolatos jövőbeni jóváhagyási szakvéleményének 

alátámasztása érdekében kezdeményezett átfogó hatáselemzést, valamint az EFRAG azáltal 

betöltött kulcsszerepét, hogy technikai szakvéleményt fogalmazott meg a Bizottság számára a 

tulajdonviszonyt megtestesítő, hosszú lejáratú eszközök alternatív elszámolási módjairól, 

amelyben javasolta, hogy a Bizottság kérje fel az IASB-t a tőkeinstrumentumok IFRS 9 

szerinti, nem visszaforgató jellegű elszámolási módjának „mielőbbi” felülvizsgálatára.  

 

A PIOB független felügyeleti feladatköre bizonyosságot hivatott nyújtani a befektetők és 

mások számára azzal kapcsolatban, hogy a könyvvizsgálattal kapcsolatos standardalkotás a 

köz érdekében történt. A Monitoring Csoport által kezdeményezett reform célja a PIOB 

felvigyázói szerepének erősítése, valamint finanszírozási bázisának szélesítése. 
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1. függelék – A 2019. évi IFRS-tevékenységek összefoglalása 

Standard Az IASB 

általi 

kiadás 

dátuma 

Az alkalmazás 

kezdő 

időpontja 

Közzététel 

a Hivatalos 

Lapban 

IFRS 17 – Biztosítási szerződések 2017. május 

18. 

2023. január 1.  

Az IAS 28 standard módosítása – Hosszú távú 

érdekeltség társult vállalkozásokban és közös 

vállalkozásokban 

2017. 

október 12. 

2019. január 1. 2019. 

február 11. 

Éves javítások 2015–2017 2017. 

december 

12. 

2019. január 1. 2019. 

március 15. 

Az IAS 19 standard módosítása – Programmódosítás, -

megszorítás vagy -rendezés 

2018. 

február 7. 

2019. január 1. 2019. 

március 14. 

Az IFRS standardok fogalmi keretre való 

hivatkozásainak módosításai 

2018. 

március 29. 

2020. január 1. 2019. 

december 6. 

Az IFRS 3 standard módosításai – Az üzleti 

tevékenység definíciója 

2018. 

október 22. 

2020. január 1. 2020. 

április 22. 

Az IAS 1 és az IAS 8 standard módosításai – A 

lényegesség meghatározása 

2018. 

október 31. 

2020. január 1. 2019. 

december 

10. 

Az IFRS 9, az IAS 39 és az IFRS 7 módosításai – A 

referencia-kamatláb reformja (1. szakasz) 

2019. 

szeptember 

26. 

2020. január 1. 2020. 

január 16. 

Az IAS 1 (A pénzügyi kimutatások prezentálása) 

standard módosításai – A kötelezettségek rövid vagy 

hosszú lejáratúként való besorolása 

2020. 

január 23. 

2023. január 1.  

Az IFRS 16 standard módosítása – Lízingek 2020. május 

28. 

2020. június 1.  

Az IFRS 17, az IFRS 9 és az IFRS 4 módosításai – 

Opcionális halasztás 

2020. június 

25. 

2023. január 1.  

Az IFRS 9, az IAS 39 és az IFRS 7 módosításai – A 2020. 

augusztus 

2021. január 1.  
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referencia-kamatláb reformja (2. szakasz) 27. 
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A támogatási 

kérelmekben jelentett 

projektek 

2018 2019 2020 Megjegyzések 

 

Jobb kommunikáció projekt 

Elsődleges pénzügyi 

kimutatások 

Munkaterv Nyilvános tervezet 

– 2019. december 

17. 

Munkaterv Az elsődleges pénzügyi kimutatás felépítésének és 

tartalmának célzott javítása. A nyilvános tervezettel 

kapcsolatos visszajelzés 2020 4. negyedévében 

várható. 

Közzétételi 

kezdeményezés – A 

közzététel elvei 

Vitaindító 

dokumentum 

– 2017. 

március 30. 

A projekt 

összefoglalója 

közzétéve 2019 

márciusában 

 Befejezett projekt.  

Közzétételi 

kezdeményezés – A 

közzétételek célzott 

standardszintű 

felülvizsgálata 

Munkaterv Munkaterv Munkaterv Az IFRS 13 Valós értéken történő értékelés 

standard és az IAS 19 Munkavállalói juttatások 

standard közzétételi követelményeinek az IASB 

által meghatározott új irányadó alapelvek 

tekintetében történő vizsgálatára irányuló projekt.  

A nyilvános tervezet halasztást követően 2021 1. 

félévében készül el. 

Közzétételi 

kezdeményezés – 

Számviteli politikák 

Munkaterv Nyilvános tervezet 

– 2019. augusztus 

1. 

Munkaterv A számviteli politikákkal kapcsolatos 

közzétételeknek a lényegesség elve alkalmazásával 

történő javítására irányuló projekt. A nyilvános 

tervezettel kapcsolatos visszajelzés 2020 4. 

negyedévében várható. 

A vezetés 

kommentárja 

Munkaterv Munkaterv A nyilvános 

tervezettel 

Az 1. gyakorlati állásfoglalásnak (A vezetés 

kommentárja) a pénzügyi kimutatásokat kiegészítő 
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kapcsolatos 

visszajelzés 

2021 1. 

negyedévében 

várható. 

és alátámasztó eszközként történő átdolgozására és 

aktualizálására irányuló projekt.  

Kutatási projektek 

Közös ellenőrzés alatt 

álló üzleti kombináció 

Munkaterv Munkaterv Vitaindító 

dokumentum 

2020 4. 

negyedévében 

várható. 

Célja, hogy csökkenjen a közös ellenőrzés alatt álló 

üzleti kombináció elszámolási módszereinek 

sokfélesége. 

Diszkontráta Munkaterv A projekt 

összefoglalója 

közzétéve 2019 

februárjában 

 Befejezett projekt. 

Dinamikus 

kockázatkezelés 

Munkaterv Munkaterv Munkaterv Makrofedezeti kérdésekkel foglalkozó kutatási terv, 

amelynek célja a kockázatfedezés és a dinamikus 

kockázatkezelés hatásairól beszámolást nyújtó 

számviteli modell kidolgozása. Az alapmodellel 

kapcsolatos megkeresés a második vitaindító 

dokumentum kidolgozását megelőzően, 2020 4. 

negyedévében várható. 

Tőketulajdonságokkal 

rendelkező pénzügyi 

instrumentumok 

Munkaterv Vitaindító 

dokumentum – 

2018. június 

Folyamatban Kötelezettség- és tőketulajdonságokkal egyaránt 

rendelkező pénzügyi instrumentumok 

bemutatásának pontosítása. Célja az IAS 32 

Pénzügyi instrumentumok: bemutatás standard 
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előírásainak pontosítása. A projekt irányával 

kapcsolatos döntés 2020. 4. negyedévében várható. 

Üzleti vagy cégérték és 

értékvesztés 

Munkaterv Munkaterv Vitaindító 

dokumentum – 

2020. március 

19. 

Kutatási projekt az üzleti vagy cégérték 

értékvesztése megfelelő időben történő 

elszámolásának biztosítása céljából. Célja az IAS 

36 előírásainak javítása.  

Árszabályozott 

tevékenységek 

Munkaterv Munkaterv A nyilvános 

tervezettel 

kapcsolatos 

visszajelzés 

2020 4. 

negyedévében 

várható. 

A projekt célja az árszabályozások hatásának 

számbavétele szabályozott vállalati árazási 

rendszerekben. 

Kitermelési 

tevékenységek 

 Munkaterv Munkaterv Kutatási projekt az IFRS 6 Az ásványkincsek 

feltárása és felmérése standard fejlesztésének 

vizsgálatára. A kutatás felülvizsgálata 2021 1. 

félévében. 

Eszközmegtérüléstől 

függő 

nyugdíjjuttatások 

 Munkaterv Munkaterv Kutatási projekt az IAS 19 Munkavállalói 

juttatások standard eszközmegtérüléstől függő 

nyugdíjjuttatásokkal kapcsolatos szűk körű 

módosításaira irányuló javaslatok kidolgozására.  

A kutatás felülvizsgálata 2020 4. negyedévében. 

Az IFRS 10, az IFRS 

11 és az IFRS 12 

standard végrehajtást 

követő felülvizsgálata. 

 Munkaterv Munkaterv A felülvizsgálat az IFRS 10 Konszolidált pénzügyi 

kimutatások standard, az IFRS 11 Közös 

megállapodások standard, valamint az IFRS 12 

Más gazdálkodó egységekben lévő érdekeltségek 
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közzététele standard hatásának értékelésére irányult. 

Információkérés 2020 4. negyedévében várható. 

Projektkarbantartás – Szűk körű módosítások 

Számviteli politikák és 

számviteli becslések 

(az IAS 8 standard 

módosításai) 

Munkaterv Munkaterv Módosítás 

2020 4. 

negyedévében 

várható. 

A számviteli politikák és a számviteli becslések 

megkülönböztetésének pontosítása. 

A számviteli politikák 

változásai (az IAS 8 

standard módosítása) 

Munkaterv Nyilvános tervezet 

– 2018. március 

26. 

Munkaterv Célja a megvalósíthatatlansági küszöbérték 

csökkentése a számviteli politikák önkéntes 

változtatásainak visszamenőleges alkalmazása 

tekintetében. A projekt irányával kapcsolatos 

döntés 2020. 4. negyedévében várható. 

A visszatérítés 

lehetősége (az IFRIC 

14 standard 

módosításai) 

Munkaterv Munkaterv Munkaterv Azon esetek pontosítása, amikor harmadik felek 

jogosultak konkrét döntéseket hozni a vállalati 

meghatározott juttatási programról. 

Díjak a 10 százalékos 

kivezetési kritérium 

kapcsán (az IFRS 9 

standard módosítása) 

Munkaterv Munkaterv Módosítás 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt. 

Lízingösztönzők (az 

IFRS 16 standardhoz 

kapcsolódó 13. 

szemléltető példa 

módosítása) 

Munkaterv Nyilvános tervezet  

2019. május 

Módosítás 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt. 

Az IFRS 8 (Működési Nyilvános Projektösszefoglaló  A projekt a nyilvános tervezettel kapcsolatos 
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szegmensek) standard 

javításai 

tervezet – 

2017. 

március 29. 

2019. február konzultáció visszajelzései nyomán befejeződött.  

Ingatlanok, gépek és 

berendezések: 

használat előtti 

jövedelmek 

(az IAS 16 standard 

módosításai) 

Nyilvános 

tervezet – 

2017. június 

20. 

Munkaterv Módosítások 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt. 

Adóztatás a valós 

értéken történő 

értékelésben (Az IAS 

41 standard 

módosításai) 

 Munkaterv Módosítások 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt.  

Az IBOR reformja és a 

pénzügyi beszámolásra 

gyakorolt hatások 

 1. szakasz kiadási 

dátuma: 2019. 

szeptember 26. 

2. szakasz 

kiadási 

dátuma: 2020. 

augusztus 27. 

Befejezett projekt. 

Hátrányos szerződések 

– A szerződés 

teljesítésének költsége 

(Az IAS 37 standard 

módosítása) 

 Nyilvános tervezet 

– 2018. december 

13. 

Módosítás 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt. 

Leányvállalat mint első 

alkalmazó (Az IFRS 1 

standard módosítása) 

 Munkaterv Módosítások 

kiadási 

dátuma: 2020. 

május 14. 

Befejezett projekt. 
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A kkv-IFRS standard 

2019. évi átfogó 

felülvizsgálata 

 Munkaterv Munkaterv A kkv-IFRS standard második átfogó 

felülvizsgálata. 

Egyedi ügyletből 

keletkező eszközökhöz 

és kötelezettségekhez 

kapcsolódó halasztott 

adó 

(az IAS 12 standard 

módosításai) 

 Nyilvános tervezet 

– 2010. július 17. 

Munkaterv A halasztott adó elszámolásával kapcsolatos 

követelmények változása olyan ügyletek – lízingek, 

leszerelési kötelmek – elszámolásakor, amelyeknél 

egy gazdálkodó egység egyidejűleg jelenít meg 

eszközt és kötelezettséget. A projekt irányával 

kapcsolatos döntés 2020. novemberében várható. 

Az átválthatóság 

hiánya (az IAS 21 

standard módosításai) 

 Munkaterv Munkaterv A gazdálkodó egység által olyankor alkalmazott 

azonnali átváltási árfolyam kezelését célzó 

módosítások, amikor két devizanem között nem áll 

fenn átválthatóság. Nyilvános tervezet várható, 

kitűzött határideje egyelőre nincs. 

Céltartalékok – célzott 

javítások 

 Munkaterv Munkaterv Az IAS 37 Céltartalékok, függő kötelezettségek és 

függő követelések standard három célzott javítására 

irányuló javaslatok. A kötelezettség 

fogalommeghatározásának és a kötelezettségek 

azonosítására vonatkozó követelmények 

összehangolása a pénzügyi beszámolás fogalmi 

keretelveivel; az értékelési követelmények két 

szempontjának pontosítása. A projekt irányával 

kapcsolatos döntés várható, kitűzött határideje 

egyelőre nincs. 
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2. függelék – Az IFRS Alapítvány 2019. évi finanszírozásának bontása 

 

Az IFRS Alapítvány finanszírozásának bontása      

Pénzügyi támogatók Hozzájárulás 
2019 

Hozzájárulás 
2018 

Hozzájárulás 
2017 

A kurátorok 
száma 

Változás konstans 
árfolyamon számolva 

     2019/2018 2018/2017 

Nemzetközi könyvvizsgáló cégek 19,8 % 24,0 % 34,7 %  −29,7 % −31,8 % 

Európai Bizottság 20,7 % 18,5 % 16,5 %  0,5 % 2,0 % 

Uniós tagállamok  17,8 % 17,2 % 15,9 % 6 –6.5 % −4,0 % 

Ázsia-Óceánia 33,5 % 30,8 % 23,9 % 6 –0,8 % 7,9 % 

Amerika 5,1 % 6,1 % 5,8 % 6 −21,4 % −10,8 % 

Afrika 0,0 % 0,6 % 0,5 % 1 −94,8 % 0,0 % 

Egyéb 3,0 % 2,7 % 2,6 % 3 −2,5 % −5,4 % 

Összesen     22 −10,6 % −9,7 % 

Forrás: IFRS Alapítvány 
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3. függelék – Az EFRAG 2019. évi finanszírozásának bontása 

HOZZÁJÁRULÁSOK 000 EUR  

 2019 2018 

Az európai érdekelt feleket tömörítő szervezetek 

Accountancy Europe 240 300 

BUSINESSEUROPE 125 125 

INSURANCE EUROPE 75 75 

EBF 75 75 

ESBG 75 75 

EACB 75 75 

EFAA 25 25 

EFFAS 15 15 

Összesen  705 765 

Nemzeti szervezetek 

Franciaország 350 350 

Németország 350 350 

Egyesült Királyság 350 350 

Olaszország
15

 290 290 

Svédország 100 100 

Dánia 50 50 

Hollandia 50 50 

Spanyolország 50 50 

Luxemburg 10 10 

Összesen  1600 1600 

Forrás: EFRAG 

 

4. függelék: A nemek közötti egyenlőségre vonatkozó információk az EFRAG-nál, a 

2019. december 31-i állapot szerint 

Csoport Férfiak 

százalékos 

aránya 

 Nők 

százalékos 

aránya 

Közép- és Kelet-

Európa 

százalékos 

aránya 

Állampolgárságok 

száma 

EFRAG Igazgatótanács 76 %  24 % 0 % 9 

EFRAG TEG 81 %   19 %  0 % (2020. április 

1-jétől 6 %) 

8 (2020. április 1-

jétől 9) 

EFRAG TEG 

munkacsoportok és 

tanácsadó testületek 

81 %  19 % 2 % 5 és 14 között 

Az európai vállalati 

beszámolási 

laboratórium 

irányítócsoportja 

59 %  41 % 12 % 13 

Az európai vállalati 

beszámolási 

laboratórium 

52 %  48 % 13 % 13 

                                                           
15

 2018 egy részében az OIC egy munkatársát az EFRAG-hoz rendelte ki, ez 60 000 EUR éves díjjal egyenértékű. 
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projektmunkacsoportja 

EFRAG Titkárság 

Vezetőség 

Műszaki alkalmazottak 

Kisegítő személyzet 

 

0 % 

50 % 

0 % 

  

100 % 

50 % 

100 % 

 

0 % 

14 % 

0 % 

 

3 

10 

3 

Forrás: EFRAG 
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